

# 2018 HAPPY NEW YEAR

## 我家的年终总结

□ 吴惠琴

能可怜巴巴地看着别的小朋友开心地喝牛奶,吃鸡蛋,或者吃蛋糕。而她只能吃家里准备的米糕和果汁。好不容易到了今年九月份的时候,医生说可以试试一点点地放开。一直到现在可以吃所有的东西。所以,这可是她今年的一大盛事了。

“那爸爸呢?”我问她。

“爸爸当上了老板。”她大声说。

“嘿嘿。”这个精灵的孩子,我疼爱地摸摸她的小脑袋。老公今年五月份从公司出来,跟朋友合伙开了一间小小的工作室。虽然没有跟我说有多么的操劳。但是我看到他才三十多岁,却在这半年间,两鬓花白,头顶上也慢慢成了地中海。由此可知,他的压力是多么的大。好在,他上个月告诉我,他们的工作室已经开始盈利。总算是对得起他们大半年的辛苦付出了。

“那妈妈呢?”我继续问。

“妈妈呀,考了一个证书,有钱给我买史努比。”她高兴得手舞足蹈。

我听了哈哈大笑。原来小孩子什么都懂。这个造价工程师执业资格考试,我已经考了三年,终于在今年过了。我已经不记得多少个挑灯夜读的夜晚,也不记得有多少个早起看书的清晨。还有,这三年间,我是多么的亏欠女儿,每到周末都窝在家里看书,而不能陪她玩。想到这里,我不禁愧疚地搂紧她。

但是她却反过来给我一个大大的吻。然后跳下地,跑到客厅,拉着老公走进来:“爸爸,看看我跟妈妈写的年终总结。”

老公左手抱着女儿,右手搂着我,一起看着这份年终总结。他看完以后,对我们两个人说:“我们一起努力,2018年更加进步好不好。”

“好!”我跟女儿一起回答。

我们坚信,在我们的努力下,未来会越来越美好。

## 元旦·圆蛋

□ 杨崇演

圆,又归于尘土,圆的终点即起点,圆的起点即终点。

又想起达芬奇画蛋的故事——

达芬奇十四岁那年,拜著名艺术家佛罗基俄为师。佛罗基俄是很严格的老师,他给达芬奇上的第一堂课就是画蛋。

起初,达芬奇画得很有兴致,可是以后第二课,第三课,……老师还是让他画蛋,这使达芬奇想不通了,小小的蛋,有甚么好画的?

有一次,达芬奇问老师:“为甚么老是让我画蛋?”

老师告诉他:“蛋,虽然普通,但天底下没有绝对一样的,即使是同一个蛋,角度不同,投来的光线不同,画出来也不一样,因此,画蛋是基本功。基本功要练到得心应手,才算功夫到家。”

达芬奇听了老师的话,很受启发。他每天拿着蛋,一丝不苟地照着画。一年,二年,三年……达芬奇终于成为伟大的艺术家。

达芬奇第一次画蛋,不一定是在元旦。但我觉得,他听了老师的话,开始一丝不苟地照着画时,这一天,就是他的人生“元旦”,就是他成为艺术家的“圆蛋”开始。

一年一元旦,一年一个圆,年年都在轮回。

有的人在转圆中,肩负使命,不忘初心,不偏离圆心,画的很圆。得一根油条、两个圆蛋,给100分的人生奖励和点赞。

而有的人却经常偏离圆心,出轨正道,出入歪门邪道,故画得很不圆满。对不起,请吃“鸭蛋”,得0分,此生后悔晚矣!也不晚,浪子回头金不换!

人人手中都握有笔,只有始终不偏离圆心,才能画好圆蛋,把握好自己的人生。

圆蛋有大小,这全在胸襟和情怀。

有的人,心有多大圆蛋就有多大,运筹帷幄之中,决胜千里之外,大胸怀大格局大气度。

而有的人小富即安,小肚鸡肠,只见树木、不见森林,一叶障目、不见泰山,小打小闹小家子气。

画“圆蛋”非一日之功,也非哪天心血来潮就能画好,必须从“元旦”开始,一以贯之。

有的人,赢得开门红,却输在过程、输在结果,令人唏嘘!

而有的人,后半程虽然发力,但因前程挖坑太多,填补不了。

圆,国人的最爱——全家团圆,天圆地方,圆融处世……

有圆就有缘,圆是福气的聚积,圆是财气的聚积,圆是一家和气的表现。

圆,从几何学上讲,美观中蕴含着和谐。

太阳是圆的,月亮是圆的,地球也是圆的,圆圆的太阳给万物以生命的能量,圆月的月亮给人心灵以慰藉,圆圆的地球给人类以生存的空间。

生活要圆满!会议要圆满结束!任务要圆满完成!错过了太阳还有月亮,错过了月亮还有星星。错过了元旦,还有春节。只要心怀“圆蛋”,用心画圆,为时未晚。因为元旦这一天与别的日子其实没有任何差别,雾霾该来还是会来,寒潮该来还是会来,暴雨该来还是会来,每一天都是“元旦”。只有抓住每一个“元旦”,才能为自己的人生画上圆满的句号!

## 用「加减乘除」法迎新

□ 王立坤

新年来势汹汹,让人感慨:这一年一年时间过得真快;新年蹑手蹑脚,让人错觉:真的有那么些日子从手边溜走了么?

但不论怎样,2018年,还是喜气洋洋地来了,像极了东北热情火辣的姑娘。新年满面含笑,风风火火地来了。

我们,又该用怎样的心态来迎接新年?又该播种下怎样的希望?不妨打理下思绪,尝试下“加减乘除”法。

增加生活的乐趣,多陪陪家人。这是我深有体会的感触。周末早上起床,三岁半的儿子,忽然说:“真好,爸爸也在家。”我忽然觉得,因为忙,陪他的时间似乎太少了,以至于他对我都有点陌生和疏离。当我真正跟儿子坐下来,做做游戏,给他读读书,听他奶声奶气地跟我对话时,我才觉得,生活是温暖美好的。增加陪陪家人回家吃饭的频率。或许,这世上,最暖心的一句话就是:回家吃饭。

减去不必要的应酬,给自己留点空间。当然,人活于世,不可避免地需要圈子和交际应酬,但很多时候,有些所谓的应酬不过是成年人寂寞取暖的方式罢了。减去这些烦心劳神的的东西,给自己留点心灵空间,看看书,喝喝茶,寻找点心灵的寄托,很美。

乘上安闲的翅膀,让自己的心灵放飞。人到了一定的年龄,很多事情就得学会看开,学会让自己有颗安闲的心。即便是一碗白粥、几碟小菜,也能体会下安贫乐道的散淡,品尝出成淡与烟火的味道。“有书真富贵,无事小神仙”,学会满足已有的一切,珍惜身边的所有,这是一种生活态度,也是一种修为。乘上这些看似虚空的“修为”,在生活里,洒脱自在。

除去不切实际的攀比和计较。有时候不开心,往往是因为不切实际的攀比。比如原来不如自己的人忽然发达了,就像是坐了火箭一样弹升起来;比如跟自己同行业的人,忽然高就了,心里就会不舒服。这或许是人之常情吧?但他们背后的付出和汗水,我们可能永远不知道。所以,还是尽力除去这些牵绊和攀比,坦坦荡荡地,过好自己。

新年有岁月的影子,新年是日子的缩影。2018年来了,愿你我都能看开做好,用“加减乘除”的心态,去迎接每一个崭新的日子。

光阴似箭,转眼间,又到了一年的年底。我坐在电脑旁,准备盘点一下2017年我家的年终总结。

刚打了“我家的年终总结”几个字,女儿就“哒哒哒”地跑进来,一屁股坐在我的腿上,问我:“妈妈,你在干什么?”

“我在写我们家的年终总结呀。”我回答。

“什么是年终总结?”女儿好奇地问。

“就是想想,今年我们家有什么收获,我们每个人有什么进步……”我话还没有说完,女儿就抢着说:“我知道,我知道。”

“那你说说看。”我鼓励她说。

“我今年可以喝牛奶,也可以吃鸡蛋了。”她高兴地说。

“嗯嗯,这确实是一个很大的进步。”我点点头。女儿因为是早产儿,所以身体一直都比较弱。她两个多月的时候就确诊为过敏性哮喘。过敏源有很多,牛奶,鸡蛋,西红柿,小麦……所以她能吃的东西很少。在家里的时候还好,但是到了上小班的时候,她就只

新年之际,突然想起“元旦”的同音词“圆蛋”。

正因为同音,所以就有笑话产生——

小明:爸爸,老师在我的试卷上写了个大大的“圆蛋”!

爸爸:就专门写了个“元旦”吗?

小明:是的……

爸爸:你老师也真是,怎么会把“快乐”两字落掉了呢?

小明:你的意思是“圆蛋”快乐?

爸爸:当然啦,难道“元旦”难过?

小明:太好了,我就怕你难过呢……

说罢,小明把考试得零分的试卷交给老爸签名……

这笑话,绝非虚构。元旦,圆蛋,似乎风马牛不相及,但有时真就结成了“亲”。

记得我小时候,蛋可是个稀有物。虽然家家养鸡,但圆圆的鸡蛋,非退烧不可才吃得上(当补品),平时家里喜庆或来客人的时候,才有可能吃剩下的。当然,一些家长会在孩子发蒙时,给孩子吃一根油条、两个圆蛋,寄托着愿望,也寓意着孩子考试100分,成绩优秀。孩子也争气,愣是考了100分。家长的奖励品呢,油条不一定有,圆蛋是必有的。

考100分哪有这么容易?得,每年元旦来临时,一大群孩子常聚在一起,傻傻地想:假如元旦是圆蛋,可以馋馋地咬上一大口,该有多好——饥肠辘辘的元旦,真盼能吃上营养丰富之圆蛋。

元旦与圆蛋一旦沾了亲,往往就带了故。

元旦,一年伊始,到下一个元旦结束,用了三百六十五天,不就画了大大的一个圆吗?!人生有多少个365天?亦如圆,出于尘土,转了一

新年与旧岁之间,仅是一页纸的距离,却又仿佛有一山之隔、一海之遥。—— 题记

伴着日益浓稠的朔风,侧耳细听,2018的脚步声近了。

翘首东望,在遥远的地平线上,在喷薄而起的晨曦之间,姗姗走来一个波光粼粼的日子。被严寒封锁的沃野上,麦苗勇敢地举起葱郁的旗帜,向着前方频频招手:2018,欢迎你!

此刻,在时钟从容而笃定的呢喃里,我从墙上取下那本落满岁月尘埃,仅剩最后一页的日历。

以目光亲吻,用指尖抚摸,有一种依依不舍溢满心间。陪伴我走过365个昼夜的日历哦,你用日新单薄的身躯,累积起人生的厚重,韶华在撕下的每一页里飘飞,化作片片雪花,覆盖我跋涉的足迹,染白母亲满头的青丝。

回首来时路,在逝去的一个个风霜雨雪频仍的日子里,我耕耘过、开拓过、拼搏过、奋发过,我失败过、成功过,失落过、振作过。而此时,面对新年的第一缕阳光,所有的迷惘、郁闷与困惑,所有的曲折、坎坷与磨难,都成了烂漫的回忆;那所有的芳华、收获与风景,都成了一个新的基点。

总有一个声音,从大地的深处响起,呼唤我执著前行的脚步。那似鼓槌、如新笋、若利钻的冰凌,以晶莹剔透的心语告诉我:希望就在前方,幸福就在前方,梦想就在前方……

翻起这最后一页日历,我留恋又毅然地撕下,宛若冬树抖下最后一叶黄叶。

## 翻开新一页日历

——致我的2018

□ 子晓

当钟声回响在清朗的夜空,当日历翻开最新的一页,我向2018敞开温暖的怀抱。

光阴宛如一匹野马,在我的额头上驰骋而过,于是便有了皱纹。皱纹长成一幅地图,沟沟壑壑,山山水水,枝枝叶叶,填满深深浅浅的岁月,弥漫环绕的年轻的年轮,写满弯弯曲曲的旅程。

青春,恰似一条溪流,在日历的心扉上淙淙而过,于是便有了足音。足音孕育一部乐章,起起伏伏,浩浩荡荡,悠悠扬扬,记载那郁郁葱葱的往事,放牧纷纷扬扬的思绪,抒发蓬蓬勃勃的情怀。

此刻,携着2018的纤手,我将这氤氲着早春气息的日历,擎成新征程上的猎猎旌旗。新意盎然的日历哦,你将迈着无声的脚步,伴我们走过春夏秋冬,走过江河湖海,走过酸甜苦辣,齐写披荆斩棘传奇,共赏橙黄橘绿佳景。

2018,在你新刷出的雪白的起跑线上,我向着明天、向着东方那轮冉冉升起的朝阳,放飞梦中的白鸽,以水仙爆绽的情致,诚挚地道一声:新年,你好!

一颗洗涤过的心,在寒意最凛冽的时刻,向季节迈出最有力的步伐……

在烟花、鲜花、鞭炮、钢花、茧花的交织中,簇新的2018“先锋号”扬帆起航。

紧握人生的舵杆,梦想从指间轻轻启程;穿越风浪和暗礁,迎接新一天的旖旎朝霞。这是温暖的南国,这是飘雪的北方,这是浩瀚的东海,这是迢迢的西陲,这是我们栽植希冀的土地,这是我们开满自信的未来。

你好,2018!奋起,2018!腾飞,2018!在这个新风拂面的清晨,我用祝愿敲响希望的钟,我用步履敲响春天的钟,我用脉搏敲响攀登的

钟,我用锄犁敲响丰年的钟。

钟声哦,澎湃在血液里的钟声,记录着岁月之种的心灵史诗:最初,你是一首透明的童谣,在悠闲的月光中浸泡;后来,你是一组杂沓的脚步,追着青春的节拍奔跑;如今,你是一曲铿锵的凯歌,赞颂着白发和鱼尾纹的胜利。

用一场雪,把落在旧年的爱恨情愁埋覆。用一场雪,把崭新的日子轻柔翻开。曾经的你,是否还在流连满树花开,缱绻微风细雨?让我们以一颗明朗的心,迎冰封山河,看稻菽扬波,用汗水浇灌平凡的日子,用阳光驱散每一缕阴霾。让我们以带风沐雨的双肩,锚住幸福,穿越这时光之海。

翻开新年的第一页日历,我轻轻又果断地撕下。此刻,为心灵插上翱翔的翅膀,我在漫漫寒夜里四季如春……



## 祝福新年

□ 胡巨勇

时钟的滴答  
是岁月踏在心上的足音  
唤醒千年的梦  
匆匆离去的回忆  
如撕下的日历  
与过去的  
成与败 甘与苦  
作一次清算

轻轻把梦想播种于时光之园  
期待梦之光  
耀照明天的现实  
抽出心有所想之芽  
结出行有所为之果

请相信  
每一种等待  
都会穿透黑夜里冰冷的迷茫  
每一种付出  
都会收获阳光里绽放的笑脸

祝福新年  
让你我在午夜  
挥手与旧日告别  
祝福新年  
明天的愿景  
将由你我  
用努力去定义

